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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo período 
do ano de 2021. Aos dias 18 do mês de outubro do ano de 2021 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Iranilton de Santana, José Antônio 
da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre 
Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão 
o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocando a Ata da sessão anterior em discussão, depois em 
votação a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro 
Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi apresentado, aprovado o Regime de Urgência 
e enviado para as comissões o Projeto de Lei n° 016/2021 de autoria do Executivo Municipal, 
que institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do município de Macaparana. 
Foram enviados para as comissões os Projeto de Lei n° 13 e 14/2021 de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõem sobre a Lei Orçamentária para o exercício de 2022 e o Plano Plurianual 
para os anos de 2022 a 2025 respectivamente. Projeto de Lei n° 30/2021 de autoria do Vereador 
Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre alterações na Lei n° 1.200/2020. Vereador 
Jones Fernando diz que esta matéria tenta chamar a atenção dos nobres pares para a correção e 
melhor aplicação de uma lei já  existente a qual trata de questões relacionadas aos maus tratos 
animal, com multa revertida para o Lar dos idosos, mas hoje existe um movimento em favor da 
causa animal e a intenção seria reverter a multa para este projeto, mas sabemos que o mesmo 
ainda não tem uma formação jurídica e este projeto é justamente para atentar sobre a questão 
jurídica. Após a justificativa o Projeto de Lei foi enviado para as comissões. Projeto de Lei n° 
31/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre autorizar o 
município de Macaparana a distribuir absorventes higiênicos para mulheres de baixa renda, e, 
situação de vulnerabilidade e/ou risco social. Em discussão o Vereador José Aguinelo justifica 
que estamos passando por uma das maiores crises econômicas no Brasil e no mundo e devido 
a isto apresenta este projeto de lei para que sejam doados absorventes para mulheres de baixa 
renda do município. Em seguida o projeto de lei foi enviado para as comissões. Projeto de 
Resolução n° 005/2021 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dá nova 
redação a Resolução n° 138/2016. Vereador José Paulo diz que este projeto de resolução é para 
que seja criada a galeria de fotos desta Casa Legislativa, pois precisamos destacar aqueles que 
fizeram parte da história da mesma, pois todos que aqui passaram deixaram a sua contribuição, 
assim como aqueles que virão. Após justificativas o projeto de resolução foi enviado para as 
comissões. Requerimento n° 60/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, informações sobre a quantidade 
dos poços artesianos perfurados recentemente no município e zona rural e quais deles 
funcionando em benefício da população. Vereador José Aguinelo diz que vivemos dias 
com relação a falta de água, e esta é uma reclamação freqüente da população e não basta 
cavar os poços, mas que sejam colocados em funcionamento para abastecer a
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os apartes o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 61/2021 de autoria 
do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando Voto de Aplauso para Janderson 
Miranda, João Victor, Taíres Maria e Vanessa Araújo, que juntos formaram o Projeto Criança 
Feliz. Para Bruno Estevam e Henrique Luiz do Projeto Doe brinquedos, ganhe sorrisos, pela 
idealização e realização de projeto social voltado para a arrecadação de doces e brinquedos os 
quais foram distribuídos para crianças residentes em diversos bairros da nossa cidade e também 
da zona rural. Vereador José Aguinelo diz que este trabalho foi muito importante para a nossa 
cidade que chamou atenção de muitas pessoas, principalmente por ver a felicidade de diversas 
crianças. Que esta atitude sirva de exemplo para muitos jovens macaparanenses. Após a 
discussão dos demais pares parabenizando pela realização desta ação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Neste momento o Presidente faculta a palavra aos homenageados 
que prestaram seus agradecimentos a esta Casa e a todos que doaram brinquedos e doces para 
que esta ação pudesse acontecer. Indicação n° 109/2021 de autoria do Vereador José Iranilton 
de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando ao 
mesmo, tendo em vista que o Estádio Luiz Rodolfo será reformado em breve, que seja mudada 
a iluminação atual do mesmo para lâmpadas de led. Vereador José Iranilton justifica que o 
estádio hoje se encontra numa situação precária, mas que sabemos que logo será realizada uma 
reforma no mesmo, então faz esta solicitação, para que quando as obras se iniciarem que seja 
realizada a troca das lâmpadas por lâmpadas de led. Após os apartes dos demais pares a 
indicação foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 119/2021 de 
autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando ao mesmo que determine o setor competente a 
construção do calçamento ou escadaria na Rua Julieta de Souza Araújo. Vereador Ricardo 
Alexandre diz que esteve nesta rua a pedido de um amigo e teve o prazer de conversar com 
moradores que relataram e mostraram a situação da rua, que atualmente não se pode trafegar 
sequer de moto. Colocada era votação a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
120/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, que direcione esforços em caráter de urgência para 
reforçar o abastecimento do distrito de Pirauá com as águas do açude da Fazenda 
Massarandubinha, em virtude do baixíssimo nível de armazenamento atualmente verificado no 
açude Belo Horizonte. Vereador Jones Fernando diz que estamos desde 2017 pleiteando ações 
para o açude belo horizonte para o povoado de Pirauá, infelizmente nunca foi desenvolvido 
ações referente por parte da Prefeitura Municipal de Macaparana. Hoje o açude se encontra 
seco, as chuvas que tivemos hão foi o suficiente para acumular água. então é necessária ações 
para que o mesmo possa poder armazenar água nas próximas chuvas. Colocada cm votação a 
indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 121/2021 de autoria do Vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - 
Paquinha. que realize a reqüalificação no prédio do mercado público municipal e na feira livre 
da nossa cidade, mediante a execução de um projeto de modernização do seu espaço interno e 
de suas áreas externas que se destinam ao desenvolvimento das mais diversas atividades 
comerciais e que atualmente funcionam de forma precária e sem as mínimas condições de 
atraírem o público consumidor em geral para fazer suas compras. Vereador Jones Fernando diz 
que todos nós sabemos que o comercio é um dos pilares da economia do município e_é 
necessário que o Poder Público dê uma atenção especial ao Mercado Público,|aue n jk feu m
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local atrativo aos consumidores. É preciso melhorias no local para que possa receber os 
macaparanenses e pessoas de outras cidades. Deu como exemplo a feira da cidade de Goiana 
que foi reorganizada e padronizou os bancos tomando mais atrativo para o consumidor. Após 
os apartes dos demais pares a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi aprovada por 
unanimidade a Emenda Aditiva n° 04/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, que dispõe sobre alteração ao Projeto de Lei n° 27/2021 também de autoria do Vereador 
José Paulo. Foi aprovada a Redação Final do Projeto de Lei n° 027/2021 de autoria do Vereador 
José Paulo Medeiros d Silva, que institui o " Dia do Catador de Reciclagem " no calendário 
oficial do Município de Macaparana -  Pernambuco. Emenda Supressiva n° 05/2021 de autoria 
do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho e assinado também pelos Vereadores Adaias JR. 
Fillipe Cavalcanti e José Antônio, que suprime o parágrafo primeiro do artigo terceiro e os 
artigos quarto e décimo quarto do Projeto de Lei n° 15/2021 de autoria do Executivo Municipal. 
Vereador José Aguinelo solicita verbalmente que a esma tramite em regime de urgência, qual 
foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Foi solicitado verbalmente pelo 
Vereador Jones Fernando a dispensa do parecer das comissões competentes que foi colocado 
em votação e foi aprovado por unanimidade. Colocada em discussão o Vereador José Aguinelo 
faz as justificativas acerca da emenda ora apresentada, como também explanações sobre o 
Projeto de Lei o qual a emenda se refere. Houve debate entre os parès sobre as matérias em 
questão, cada um explanando sua posição, favorável ou não, inclusive com explicações aos 
questionamentos do público presente no auditório, mais precisamente funcionários e 
aposentados da Prefeitura Municipal de Macaparana. Colocada em votação a Emenda foi 
reprovada por seis votos contrários e quatro favoráveis. Após a votação da emenda foi solicitado 
pelo Presidente Paulo Silva a dispensa do parecer das comissões ao Projeto de Lei n° 15/2021 
de autoria do Executivo Municipal, que foi colocada em votação e foi aprovada a dispensa do 
parecer por seis votos favoráveis e quatro contrários, foi solicitado pelo Vereador Adaias JR o 
pedido de vista ao mesmo, que foi colocado em votação e foi reprovado por seis votos 
favoráveis e quatro contrários. Em seguida o Projeto de Lei Complementar n° 15/2021 de 
autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre modificações ao Regime Próprio de 
Previdência Social do Município de Macaparana dc acordo com a Emenda Constitucional 
Federal n° 103/2019, institui o Regime de Previdência Complementar como também a Taxa de 
Administração e dá outras providências, foi colocado em votação c foi aprovado por seis votos 
a favor e quatro contrários. Sem mais matérias cm pauta, o Presidente agradece a presença de 
todos, encerra a presente sessão e marcou a próxima para o dia 25 de outubro, na mesma hora 
no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores.presentes e finaknGfttg com a Secretária/tíaw ie Cristina 
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